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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 006/2021 

Aos quinze dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antonio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Jair 
Formaio, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre E Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a sexta Sessão 
Ordinária do primeiro período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 006/2021, conforme disposto no 
Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de 
Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Jussandra 
Cardoso Moreira Cattâneo para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 005/2021, 
do dia 08 de fevereiro de 2021. Correspondência Recebida: Correspondências 
Expendidas: Oficio 005/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 
002/2021, o qual foi aprovado por unanimidade de votos na sessão ordinária do dia 
01/02/2021. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 010/2021, referente ao projeto de Lei 
003/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Protocolo nº. 011/2021, referente 
a Indicação 0006/2021 de autoria da Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde, a qual 
requer indicar ao Prefeito Municipal, sr.  Edson Lupatini, atender a Família do Sr. João 
Siqueira e dona Santina Matias Siqueira, residentes na Comunidade de Rio Vitória, em 
uma pequena propriedade rural, com água do Sistema Público de abastecimento, para 
consumo humano. Protocolo nº. 012/2021, referente ao Requerimento 003/2021 de autoria 
dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, os quais requerem que seja realizado estudos e projeto para o controle do 
trânsito no perímetro urbano do município de Enéas Marques e também nos trechos de 
rodovias que cortam as comunidades do interior e principais acessos. Despacho da 
Presidência: O projeto de Lei 003/2021 foi encaminhado a ordem do dia da presente 
sessão para votação do pedido de deliberação em regime de urgência. A Indicação 
006/2021 foi encaminhada para ser analisada e dada os devidos encaminhamentos. O 
Requerimento 003/2021 foi encaminhado a Ordem do dia da presente Sessão para turno 
único de discussão e deliberação. Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador 
inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado por unanimidade de votos o pedido do 
Executivo para deliberação em regime de urgência do Projeto de Lei 003/2021. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 003/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício 
de 2021 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Usou da 
palavra na discussão deste Projeto o Vereador Adão Biancatti Foi aprovado em segundo 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 001/2021, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar alterações 
nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Usou da palavra na discussão deste Projeto 
o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
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unanimidade de votos o Projeto de Emenda a Lei orgânica 001/2021, o qual altera o art. 9º 
das disposições finais e transitórias da Lei orgânica do Município de Enéas Marques-PR. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti, Sidmar 
Onofre e Marcelo Adriano Antunes. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Requerimento 003/2021, de autoria dos 
Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, 
Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, 
os quais requerem que seja realizado estudos e projeto para o controle do trânsito no 
perímetro urbano do município de Enéas Marques e também nos trechos de rodovias que 
cortam as comunidades do interior e principais acessos. Usaram da palavra na discussão 
deste Requerimento os Vereadores, Antônio Berckenbrock, Sidmar Onofre e Marcelo 
Adriano Antunes. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das 
Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Não 
havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as ‘Explicações pessoais 
dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jussandra 
Cardoso Moreira Cattâneo, Sidmar Onofre Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. A 
Vereadora Dalva comentou sobre a Indicação 006/2021 de sua autoria, ressaltando a 
necessidade de atender com urgência a família Siqueira, a qual precisa de água potável 
para o consumo, uma vez que, a água que estão consumindo, possui chumbo, elemento 
químico, em quantidade além do permitido, pode causar câncer. A vereadora Jussandra 
comentou sobre os projetos do Executivo para colocação de tubulação e construção de 
cabeceiras de pontes. Falou sobre os animais de ruas, ressaltando as reuniões que estão 
sendo feitas para encontrar uma forma de conscientizar as pessoas de não abandonar os 
animais nas ruas. O vereador Sidmar pediu que seja refeita as pinturas das faixas de 
pedestres nas ruas da cidade. Parabenizou todos os munícipes de Enéas Marques pelo 
aniversário do Município comemorado no dia 18/02. O Vereador Jair também parabenizou 
todos os moradores do Município pelos 57 anos de Enéas Marques. Comentou sobre o 
Requerimento 003/2021, aprovado nesta Sessão. Lembrou que no ano de 2020 
apresentou um Requerimento na Câmara solicitando providencias para os animais de ruas. 
Comentou das pontes que estão sendo substituídas por tubulação, ressaltando a economia 
que isso trará ao município. O Vereador Marcelo falou que levará ao Executivo o pedido da 
Vereadora Dalva. Informou que nos próximos dias haverá processo de licitação para 
resolver o problema de escoamento de águas pluviais na rua Maria Piva Michels, saída 
para Bela União. Sobre o pedido do Vereador Sidmar, disse que nos próximos dias o 
Executivo irá refazer as pinturas das faixas de pedestres na cidade. Também falou que o 
Executivo está estudando para colocação de lixeiras maiores na Avenida. Parabenizou 
todos os munícipes pelos 57 anos de Enéas Marques, data comemorada no dia 18 de 
fevereiro. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 7ª Sessão Ordinária do primeiro período da 
1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 22 de fevereiro de 2021. 
Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a sexta Sessão 
Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, em 15 de fevereiro de 2021, às 19h50min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 

Vereador Marcelo Adriano Antunes              Vereadora Jussandra C. Moreira Cattâneo  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRA SECRETÁRIA  


